



Comissão Municipal de Geografia e Estatística  
Ata da 3ª Reunião Ordinária  
FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS

Aos 5 dias do mês de Abril de 2010, às 09:00, no SALÃO NOBRE DA PREFEITURA, do município, FRONTEIRA, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) IRON FERNANDES PEREIRA representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ADAUTO JOSE DO PRADO - CAMARA MUNICIPAL  
ALEX ALESSANDRO BORGES SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL  
ALINE GLASSE BARBOSA DE SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL  
ELIGIA SILVA CUBA - EMATER MG  
LUZIA CORREIA LEITE - PREFEITURA MUNICIPAL  
MAURILIO CARLOS DE TOLEDO - CÂMARA MUNICIPAL  
MAYTA FARIA BITENCOURT - SINDICATO DOS PRODUTORES RURAIS DE FRONTEIRA  
MEIRE TEREZINHA PORTO MURIOKA -  
NOEMI DE CAMPOS TOLEDO - PREFEITURA MUNICIPAL  
OEDER PEDRO FERREIRA - EMATER MG

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município FRONTEIRA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem:

#### **EQUIPE DE TRABALHO**

**1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS anterior.**

*Sim.*

*FOI APRESENTADO OS NOVOS MEMBROS QUE COMPOEM ESTA COMISSÃO E, TAMBÉM, OS NOVOS SERVIDORES DO IBGE (ACS/ACM): MEIRE, SOLANGE E GEORGIA; IGUALMENTE, APRESENTADO NESTE MOMENTO. RESALTOU-SE O AGRADECIMENTO NA COLABORAÇÃO DISPENSADA AO PSS ANTERIOR.*

**2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?**

*Não.*

*EM FACE DE NÃO HAVER NENHUMA PENDÊNCIA NA REUNIÃO QUE ANTECEDEU ESTA, NÃO HÁ COMENTÁRIOS.*

#### **BASE TERRITORIAL**

**2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?**

*Sim.*

*FOI ANALISADO PELA COMISSÃO OS SEGUINTE ITENS: BASE TERRITORIAL, OBJETIVOS, LIMITES, INOVAÇÕES; FOI RELATADO PELO PRESIDENTE A IMPORTÂNCIA DESSE INSTRUMENTO PARA APOIO DO CENSO 2010. É IMPOSSÍVEL EXECUTAR ESSA MARATONA NA AUSÊNCIA DESSE MATERIAL.*

**2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião?**

*Sim.*

*ASSIM COMO NA REUNIÃO ANTERIOR, EXIBIU-SE O MAPA MUNICIPAL, O MESMO APRESENTA LIMITES DEFINIDOS, SENDO AMPLAMENTE APROVADO NESTA REUNIÃO.*

**2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?**

*Não há dúvidas.*

**2.4 Há discordância quanto a subordinação de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?**

*Não há dúvidas.*

#### **PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR**

**2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?**

*Sim. De que forma?*

*RÁDIO, CARTAZ, PLANTÃO EM CONDOMÍNIOS, DISTRIBUIÇÃO DE FILIPETAS, VISITAS AOS ESTABELECIMENTOS ESCOLARES. INSCREVERAM-SE 43 CANDIDATOS.*

#### **POSTOS DE COLETA**

**2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s).**

*Comentários:*

COM O APOIO DA PREFEITURA MUNICIPAL E DOS SENHORES MEMBROS, FOI POSSÍVEL A MONTAGEM DO POSTO DE COLETA PARA SUPORTE GERAL DO CENSO 2010. NESTA OPORTUNIDADE, AGRADECEMOS AS AJUDAS NA CONCRETIZAÇÃO DESSE ESCRITÓRIO E, TEMOS O PRAZER DE INFORMAR-VOS O ENDEREÇO: AVENIDA BRASIL, Nº 220 - BAIRRO VILA RESIDENCIAL DE FURNAS, ONDE AGUARDAMOS A VISITA DOS ILUSTRES PARTICIPANTES DESTA COMISSÃO.

**2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?**

*Sim. Especifique:*

APARELHO BEBEDOURO DE ÁGUA POTÁVEL. O PRESIDENTE DA CÂMARA SE DISPOS A EMPRESTAR ESSE OBJETO.

**PRÉ-COLETA**

**2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?**

*Sim.*

CONSISTE NO CADASTRAMENTO DE TODOS OS DOMICÍLIOS (RESIDENCIAL, COMERCIAL, PÚBLICO) EXISTENTES NA ZONA URBANA. SERVE COMO BASE PARA EFETIVAÇÃO DA COLETA DE DADOS. O INÍCIO ESTÁ PREVISTO PARA MEADOS DE ABRIL.

**PROJETO 'VAMOS CONTAR'**

**3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?**

*Sim.*

**3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?**

*Sim.*

**4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:**

PROJETO VAMOS "CONTAR": TODOS OS MEMBROS PRESENTES RECEBERAM UM EXEMPLAR E, O DEVIDO ESCLARECIMENTO DA APLICAÇÃO DESSE VALIOSO MATERIAL. TRATA-SE DE UM PROJETO DE CONSCIENTIZAÇÃO E DIVULGAÇÃO PARA TRABALHO PERFEITO DO CENSO 2010. O PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL QUESTIONOU SOBRE A CONTAGEM DOS TRABALHADORES NO CORTE DA CANA-DE-AÇÚCAR QUE PASSAM A MAIORIA DO TEMPO DO ANO RESIDINDO EM FRONTEIRA (CERCA DE 10 MESES) E, PORTANTO, DEVEM SER CONTADOS. FOI ESCLARECIDO QUE, PARA TANTO, SERÁ APLICADO O CRITÉRIO DITADO PELO IBGE.

**Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:**

SECRETARIA DE SAÚDE E SUCAM.

**Participantes do IBGE:**

MEIRE TEREZINHA PORTO MURIOKA

SOLANGE BEZERRA FERRARI FLORES

GEORGIA PALOMA SANTOS DE PAULA E SILVA

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião.